
 

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ЗОРА 2002г.” – гр. ЛЪКИ  ЗА 2021 г. 

Народно читалище „Зора 2002г.” през 2021г. активно участва в 
организацията и провеждането на общински културно-просветни прояви, провежда 
своята културно-просветна дейност във  взаимодействие с учебните заведения, 
културните институти, обществените и стопански организации, които извършват 
или подпомагат културната дейност. 

          Основната негова цел е да задоволява потребностите на населението в 
Общината, свързани със:  
 Осигуряване на достъп до информация, предоставяне на информационни 

услуги на населението. 
 Развитие и обогатяване на културния живот, запазване на обичаите и 

традициите на населението от района и града, то е живата връзка на 
населението и подрастващите с нематериалното културно наследство.  

 Развитие на библиотечната дейност. 
 Обогатяване на фонда и формите за работа с читатели и ползватели на   

компютърната техника. 
 Развитие на клубна дейност - любителско художествено творчество за деца и 

възрастни.  
 Поддържане на читалищната база в добро състояние.  

 
Голяма част от дейностите предвидени в програмата на Читалището за 

2021г. не се осъществиха  поради  извънредната ситуация с усложнената 
епидемична обстановка в цялата страна. Организацията на работата на 
Читалището беше съобразена с обстановката, да се спазват строго разпоредбите 
на здравните, местните и държавните власти и препоръките на Националния 
оперативен щаб. Осигуриха се безопасни условия на труд, съобразно 
извънредните мерки в епидемичната обстановка и беше взето решение за 
специален  режим на функциониране на дейностите. Преустанови се работата с 
деца, културните прояви, и срещи в читалищните физически пространства – зали, 
читални и библиотеки.  Отмениха се репетиции и сбирки на групите и клубовете 
към Читалището. Планираните представления, фестивали, конкурси, и други 
инициативи – също. 

Част от работата на Читалището беше осъществена в дистанционна форма,   
дейностите за които имаше възможност се проведоха онлайн – конкурси,  участия 
в национални събори и други.  

 І. Дейности на НЧ „Зора 2002г.” 

1. Библиотечна дейност 

Библиотечната дейност на Читалището беше насочена към усъвършенстване 
на предоставяните традиционни и модерни библиотечно- информационни 
услуги, както и за утвърждаването на библиотеката, като важен образователен 
и информационен център. Имаме изградена читалищна библиотека с читалня  
с библиотечен фонд от 14 063 тома литература и обособена компютърна зала 
по Програма „Глоб@лни библиотеки - България” и предоставяме на 
ползвателите си безплатен достъп до интернет. 

Библиотека се превърна в малък обществено - информационен център, 
предпочитано място за всички и най-вече за децата, които искат да учат, за да 



знаят, да се възползват от възможностите за информация, да прекарват приятно и 
полезно свободното си времe.  

Дейността на библиотеката през 2021г. включваше: 
 

 Уреждане и поддържане на общодостъпна библиотека с читалня  
 Разширяване и популяризиране на библиотечните услуги 
 Осигуряване на достъп до информация за населението от Общината 
 Консултации, индивидуални и групови обучения за начална компютърна 

грамотност  
 Постигане на целите на програма „Българските библиотеки – място за достъп 

до информация и комуникация за всеки” – част от инициативата „Глоб@лни 
библиотеки - България” 

 Информиране на читателите за предстоящи събития , чрез рекламиране на 
страницата ни във фейсбук, за нови книги и други. 

Организиране на инициативи за насърчаване на четенето със специално 
внимание към децата, провокиране към четенето с провеждане на различни по 
вид мероприятия в библиотеката и извън нея и други инициативи на библиотеката: 

 По повод 143 години от Освобождението на България в Библиотеката  
към Читалището се подреди тематичен кът. 

 По инициатива на библиотеката към Читалището за обновяване и 
обогатяване на библиотечния фонд с разнообразна литература, 
подходяща за всяка възраст и интерес се закупиха нови интересни и 
актуални книги по интерес на читатели.  

 закупиха се нови книги за малки и големи читатели  

2. Клубна дейност 

През 2021г. читалището продължи работата си в посока привличане на деца и 
развиване на техните умения и таланти. Към  него се водят различни форми на 
групи и клубове по интереси:  Група „Лъкински гайди,  Детска фолклорна група 
"Родопчанче", Клуб по Народни танци за ученици от 2 до 12 клас, Клуб по Народни 
танци „Орфеево цвете”.  
 

 Група „Лъкински гайди” с ръководител Йордан Топалов. Групата 
продължава дейността си и през 2021г. Участниците са на различна 
възраст от 4 до 12 клас и  вече студенти с голям интерес посещават 
сбирките. Обучават се за участия в фолклорни конкурси и фестивали, 
събори, местни празници и чествания и други изяви, в които взеха онлайн 
участие.  

 
 Участие в Национален конкурс „Орфееви таланти 2021” на 16.07 - 

17.07.2021г. на участници отГрупа Лъкински гайди” към НЧ "Зора 2002г." - гр. 

Лъки - с ръководител Йордан Топалов. 

 Детска фолклорна група "Родопчанче" с ръководител Надежда Чукалова 

Участниците са от Подгответелна група на Детската градина  до 9 клас и са 

разделени в две групи. С голямо желание и интерес посещават сбирките. С  

разучаването на  народни песни се научават да познават фолклора и да го 

заобичат. Подготвят се за участие във фестивали и събори,  които се 

проведоха взеха онлайн.  



 Първото  участие на ДФГ „Родопчанче” – гр. Лъки с ръководител 
Надежда Чукалова в конкурс  - Международен фолклорен фестивал 
"Цветна плетеница". Получиха грамоти и награди: 1-во място за 
Квинтет ,,Родопчанче " в категория камерни състави до 10 години; 2-
ро място за Румяна Чукалова и Жана Филева в категория дуети 
между 10 и 16 години и Специална награда за отлично представяне 
на ДФГ ,,Родопчанче". 

 
 Дует Румяна Чукалова и Жана Филева от ДФГ "Родопчанче" към НЧ " 

Зора 2002г." - гр. Лъки с ръководител Надежда Чукалова с още една 
награда, спечелиха с 1451 гласа 2-ра награда на публиката в 
Международен фолклорен фестивал "Цветна плетеница". 
  

 Първа самостоятелна награда - Грамота за участие и Диплом за 

присъдена поощрителна награда на Александра Гърбева с гайдар 

Светослав Пейчев от ДФГ "Родопчанче" към НЧ "Зора 2002г."-гр. 

Лъки с ръководител Надежда Чукалова на конкурса ,,Широка лъка 

пее, свири и танцува". 

 Участие в Национален конкурс „Орфееви таланти 2021през м.юли на 

участници от ДФГ „Родопчанче” към НЧ "Зора 2002г." - гр. Лъки с 

ръководител Надежда Чукалова. Участници, които се класираха и 

получиха грамоти и награди: 

- Румяна Чукалова - грамота за участие и бронзова лира на  
Орфей 
- дует Румяна Чукалова и Жана Филева - грамота за участие  
и бронзова лира на Орфей 
- квартет ,,Родопчанче" /Райна Назърова, Божидара Гърбева,  
Красимира Марудова и Ивет Караасенова/ - грамота за  
участие и плакет поощрение  
- Крисия Паракосова - грамота за участие 
- Алекс Пейчев - грамота за участие 
 

 
 

 Онлайн участие на Секстет "Родопчанче" към НЧ "Зора 2002г." - 

гр. Лъки в Международен софийски фестивал „Кръстопът на 

музите“ и присъдена награда - Диплома за присъдено 3 място и 

купа за участие в направление ,,фолклор". Наградена с  грамота 

е ръководителя на групата - Надежда Чукалова за отлична 

подготовка и представяне на участниците във фестивала. 

 Клуб по народни танци за ученици от 2 до 12 клас с ръководител 
Светлана Желязкова  се сформира през 2021г. Децата посещават с голямо 
желание сбирките на клуба,  целта им е да опознаят и заобичат 
българските народни танци. Участниците ще се подготвят за участия в 
фолклорни конкурси, събори, местни празници и чествания. 

 
 Клуб по Народни танци „Орфеево цвете” с ръководител Петя Георгиева. 

Читалището през 2021 г.   подпомага и подкрепя дейността им с финансови 



средства и за изяви на танцьорите в Общината и извън Общината - 
Фолклорни конкурси и фестивали. 

 

3. Други дейности  

      През 2021г. поради епидемичната обстановка в страната почти не се 
организираха празненства, концерти и чествания от Читалището.  

 
 За Осмомартенския концерт по повод Деня на жената – 8 март 

получиха поздрав с видеоклип с празнични изпълнения на ДФГ 
„Родопчанче” 

 
 Празнично честване на 24 май - Ден на светите братя Кирил и 

Методий, на българската азбука, просвета и култура и на 

славянската книжовност. Състоя се и тържествен ритуал по 

изпращане на абитуриентите от випуск 54 на училището. Участие в 

Празничната програма взеха Клуб по Народни танци "Орфеево 

цвете" с ръководител: Петя Георгиева, Група "Лъкински гайди" с 

ръководител: Йордан Топалов, ДФГ "Родопчанче" с ръководител 

Надежда Чукалова и Самодейна гайдарска група с ръководител: 

Петър Янев. Празничен концерт изнесе Емрах - попфолк изпълнител 

и DJ Миро забавляваха абитуриентите и гостите на празника. 

 
 Поставена  е къщичка за книги е в парка пред сградата в която се 

намира библиотеката към НЧ "Зора 2002г.". Идеята на къщичката за 
книги е да възвърне отново интереса към книгата на малки и големи 
читатели.  
 

 Организиране на  Спектакалът „ОСКАР” на Драгнев Стар ЕООД през 

м.септември и на театралната постановка "Златка златното момиче" 

за деца и ученици на Театрална работилница "МА-ГА-РЕ" през м. 

октомври. 

 По повод предстоящите Коледно – Новогодишни празници НЧ 

„Зора 2002г.” – гр. Лъки обявява Общински Коледен конкурс за деца и 

ученици в три направления: 

 Рисунка на тема „Зимна приказка”  
 Писмо до Дядо Коледа  
 Изработване на коледна играчка за елха /да бъде 

саморъчно  изработена/ 
 

 НЧ "Зора 2002г." - гр. Лъки подготви и подарява календари на 

участниците в ДФГ "Родопчанче" с ръководител Надежда Чукалова и 

Група "Лъкински гайди" с ръководител Йордан Топалов. 

  
 
 
 
 



 
 
При отваряне на програми на МК насочени към читалищната дейност Читалището 
ще кандидатства през 2022г., както и по други програми и проекти за финансиране 
на дейности. 
 
Ние деятелите на НЧ „Зора 2002г.”  ще продължим да полагаме максимални 
усилия, за да запазим постигнатото, да обогатяваме дейността си и работим за 
утвърждаването на Читалището като важен културен и информационен център  за 
хората в Общината.   

 
 

 

 

 

Председател на  НЧ ”Зора 2002г.” -  гр. Лъки    

 Димитрина Лешкова 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Предложения за  дейността на НЧ „Зора 2002г.” – гр.Лъки за 2022год. 

През 2022г. Народно читалище „Зора 2002г.” ще работи в следните посоки: 

 Библиотечна дейност  
 Като неразделна част от читалището,  библиотеката активно участва в организирането на 
културния живот в града. Дейността на библиотеката през 2021г. ще включва: 

 Уреждане и поддържане на общодостъпна библиотека с читалня ; 
 Осигуряване на достъп до безплатен Интернет и информация за населението 

от Общината; 
 Консултации, индивидуални и групови обучения за начална компютърна   

грамотност; 
 Организиране на четете на любими детски приказки и книги в библиотеката и 

извън нея за деца и ученици; 
 Презентиране на открити уроци на деца от ДГ „Ю. Гагарин” и ученици СУ „Хр. 

Ботев” – гр. Лъки;   
 Прожекции с мултимедия на  презентации на ученици на различни теми; 
 Организиране на занимания за деца и ученици по време на ваканциите  -  

занимателни игри – рисуване, оцветяване и други инициативи на библиотеката 
– записване интерес за нови книги /с автор и заглавие/ от читатели на 
библиотеката и др. 

 Организиране на занимателни игри – моделиране, рисуване и оцветяване на 
рисунки с любими герои от приказките, прожекции на екранизирани приказки и 
филмчета за деца и ученици през ваканциите;  

 Организиране на посещения на деца и ученици в библиотеката с цел 
запознаване с правилата на обслужване на читателите; 

 Обособяване тематични кътове по повод празници и годишнини;  
 Обявяване на конкурси за литературно произведение, четене на приказка за 

деца и ученици, рисунка, фотография  и др.; 

 Клубна и кръжочна дейност  

 Група „Лъкински гайди” с ръководител Йордан Топалов продължава дейността 

си и през 2022г. След всяко участие участниците, които  са на различна възраст от 
1- ви до 12 клас и студенти,  с още по голям интерес и увереност посещават 
сбирките. Обучават се за участия в фолклорни конкурси и фестивали, събори, 
местни празници и чествания и други изяви. Набират се участници за сформиране 
на група за начинаещи гайдари.  

 

 Детска фолклорна група "Родопчанче" с ръководител Надежда Чукалова е 

ще продължи да събира и през 2022г. малките певци да разучават нови песни за да 
се подготвят за участия в фолклорни конкурси, събори, местни празници и 
чествания и други изяви. 

 
 Клуб по народни танци за ученици от 2 до 12 клас с ръководител Светлана 

ще продължи дейността си и през 2022г. Участниците ще се подготвят за участия в 
фолклорни конкурси, събори, местни празници и чествания. 

 
 Клуб по народни танци „Орфеево цвете”  - Читалището ще подкрепя и 

подпомага дейността  на клуба при участия и изяви в Общината и извън нея. 

 
 Културни инициативи за 2022г.:  

 Организиране на празници и културни мероприятия в съорганизаторство с ОбА – 
Лъки, ДГ „Ю. Гагарин”, СУ”Хр. Ботев” и народните читалища на територията на 
Община Лъки; 



 Съвместно с ОбА ,СУ ”Хр.Ботев”, ДГ „Ю. Гагарин”  организиране на беседи и 
дискусии с децата и учениците, прожекции и презентиране на уроци  на различна 
тематика. Организиране на информационни семинари; 

 Участие на групите във фестивали, събори и други чествания в Общината и извън 
нея. 

 Представяне на театрални постановки в Културен дом – гр.Лъки; 

 Организиране на срещи-разговори, литературни четения и др. 

 Организиране на конкурси на различна тема за всяка възрастова група. 

 Организиране на екскурзии и посещение на театрални постановки на Пловдивски 
драматичен театър и др. Организирано посещение на концерти и кино; 

 

 Културни прояви за 2022г.  - НЧ „Зора 2002г.” ще бъде организатор или 

съорганизатор съвместно с ОбА на културни мероприятия, като: 

 8 март – Международен ден на жената – градско тържество, съвместно с ДГ 
„Юрий Гагарин” и СУ „Хр. Ботев” в Младежки дом – Лъки;  

 2 април – Международен  ден на детската книга – прожекции с мултимедия на 
детски приказки и презентации по темата в библиотеката, организиране 
занимателни и конкурси; 

 22 април  – Ден на Земята – конкурси  за деца и ученици на екологична тематика; 

 9 май – Ден на Европа – Оформяне на кът с информационни материали в 
читалищната библиотека, прожекции на презентации, обявяване на конкурс за есе; 

 24 май – Ден на Славянската писменост и култура – организиране на градско 
тържество; 

 м.август – включване в организацията по отбелязване на Празника на град Лъки; 

 м.септември – Европейски ден на мобилността – организиране на състезание с 
велосипеди и бягане със заобикаляне на ограждения;   

 1 ноември – Ден на народните будители – Литературен конкурс, прожекции на 
презентации по темата,  обособяване кът с  материали и др.; 

 Коледни и Новогодишни Празници – организиране на Коледни тържества и 
конкурси съвместно с ОбА,  ДГ „Ю.Гагарин”, СУ”Хр. Ботев”; 

 

 Проекти и проектни дейности 

През 2022г. Читалището ще кандидатства при обявяване на  програми и проекти на 

МК  за финансиране на читалищната дейност /за отпускане на допълваща  субсидия 

от Министерството на културата/. 

Предложенията може да се променят, съгласно епидемичната обстановка в страната. 

 

 

Председател на НЧ „Зора2002г.” – гр.Лъки:  

Димитрина Лешкова 

 

 


